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de personal estatutario fijo en la categoría de Técnico/a en Cuidados Auxiliares de Enfermería de 
Instituciones Sanitarias de la Comunidad Autónoma de Cantabria.
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TÉCNICO/A EN CUIDADOS AUXILIARES DE ENFERMERÍA

OPE SCS 2022

EJERCICIO ÚNICO TIPO TEST

De acuerdo con el artículo 1.3 de la Ley Orgánica 8/1981, de 30 de diciembre, de Estatuto de Autonomía 
para Cantabria, la denominación de la Comunidad Autónoma será la de:

A Santander.

B Provincia de los Nueve Valles.

C Cantabria.

D Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

 1 .-

De acuerdo con el artículo 1 de la Ley Orgánica 8/1981, de 30 de diciembre, de Estatuto de Autonomía 
para Cantabria, los poderes de la Comunidad Autónoma emanan de:

A La Constitución.

B El Estatuto de Autonomía para Cantabria.

C El pueblo.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 2 .-

A los efectos del artículo 4 de la Ley Orgánica 8/1981, de 30 de diciembre, de Estatuto de Autonomía para 
Cantabria, gozan de la condición política de cántabros los ciudadanos españoles que, de acuerdo con 
las Leyes generales del Estado, señale la respuesta CORRECTA:

A Tengan la vecindad administrativa en cualquiera de los municipios de Cantabria.

B Hayan nacido en Cantabria.

C Tengan la vecindad administrativa en Casas de Cantabria ubicadas en otras Comunidades Autónomas.

D Los nacidos en Cantabria residentes en el extranjero, aunque no hayan tenido la última vecindad 
administrativa en Cantabria ni acrediten esta condición en el correspondiente Consulado de España.

 3 .-

En la Constitución Española de 1978, el derecho a la protección de la salud:

A Está incluido dentro de los Principios Rectores de la Política Social y Económica.

B Forma parte de los Derechos y Deberes de los Ciudadanos.

C Está integrado en los Derechos Fundamentales y  las Libertades Públicas.

D Pertenece al Capítulo II "Derechos y Libertades".

 4 .-

De acuerdo con el artículo 3 de la Constitución Española de 1978, el castellano es la lengua española 
oficial del Estado:

A Todos los españoles tienen el deber de usarla.

B Todos los españoles tienen el derecho a conocerla.

C Todos los españoles tienen el deber de conocerla y el derecho a usarla.

D Todos los españoles tienen el derecho a conocerla y el deber de usarla.

 5 .-

De acuerdo con el artículo 8 de la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía 
del paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica, señale en 
cual de los siguientes supuestos el consentimiento deberá prestarse por escrito:

A En todo caso.

B Intervenciones quirúrgicas.

C Siempre que el paciente sea menor de edad.

D Para llevar a cabo cualquier tipo de procedimiento diagnóstico.

 6 .-
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Conforme el artículo 4 de la Ley 7/2002, de 10 de diciembre, de ordenación sanitaria de Cantabria, quien 
constituye el eje fundamental del Sistema Autonómico de Salud. Señale la respuesta CORRECTA:

A Los profesionales sanitarios.

B Los pacientes.

C Directivos, personal y personas usuarias de los centros sanitarios.

D Los ciudadanos.

 7 .-

De acuerdo con el artículo 5 de la Ley de Cantabria 7/2002, de 10 de diciembre, de Ordenación Sanitaria 
de Cantabria, el Sistema Autonómico de Salud está integrado por:

A El Sistema Sanitario Público de Cantabria y la red sanitaria de titularidad privada.

B Exclusivamente por los establecimientos, centros y servicios sanitarios existentes en la Comunidad 
Autónoma de Cantabria de titularidad pública.

C Exclusivamente por los establecimientos, centros y servicios sanitarios existentes en la Comunidad 
Autónoma de Cantabria de titularidad privada.

D Los establecimientos, centros y servicios sanitarios existentes en todo el territorio nacional.

 8 .-

De acuerdo con el artículo 9 de la Ley de Cantabria 7/2002, de 10 de diciembre, de Ordenación Sanitaria 
de Cantabria, el Sistema Sanitario Público de Cantabria se organiza en demarcaciones territoriales 
denominadas:

A Áreas de Salud, que constituyen el marco de planificación y desarrollo de las actuaciones sanitarias, y 
tienen como misión fundamental asegurar la accesibilidad y la continuidad de la atención en los 
distintos niveles de atención sanitaria.

B Zonas de Salud, que constituyen el marco de planificación y desarrollo de las actuaciones sanitarias, y 
tienen como misión fundamental asegurar la accesibilidad y la continuidad de la atención en los 
distintos niveles de atención sanitaria.

C Área Única, que constituye el marco de planificación y desarrollo de las actuaciones sanitarias, y tiene 
como misión fundamental asegurar la accesibilidad y la continuidad de la atención en los distintos 
niveles de atención sanitaria.

D Zona de Salud Única, que constituye el marco de planificación y desarrollo de las actuaciones 
sanitarias, y tiene como misión fundamental asegurar la accesibilidad y la continuidad de la atención 
en los distintos niveles de atención sanitaria.

 9 .-

De acuerdo con el artículo 9 de la Ley de Cantabria 7/2002, de 10 de diciembre, de Ordenación Sanitaria 
de Cantabria, el Sistema Sanitario Público de Cantabria se organiza en demarcaciones territoriales 
denominadas:

A Áreas de Salud.

B Zonas básicas de salud.

C Centros de salud.

D Consejos de salud.

 10 .-

De acuerdo con el artículo 25 de la Ley de Cantabria 9/2010, de 23 de diciembre, de personal estatutario 
de instituciones sanitarias de la Comunidad Autónoma de Cantabria, en el caso de pérdida de la 
condición de personal estatutario fijo como consecuencia de pérdida de la nacionalidad:

A La persona interesada podrá recuperar dicha condición si acredita la desaparición de la causa que la 
motivó o adquiere otra nacionalidad que otorgue el derecho a acceder a tal condición.

B La persona interesada únicamente podrá recuperar dicha condición si adquiere la nacionalidad 
española.

C La persona interesada no podrá recuperar dicha condición en ningún caso.

D La persona interesada podrá recuperar dicha condición transcurridos dos años de la pérdida de la 
nacionalidad.

 11 .-
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De acuerdo con el artículo 60 de la Ley de Cantabria 9/2010, de 23 de diciembre, de personal estatutario 
de instituciones sanitarias de la Comunidad Autónoma de Cantabria, las retribuciones básicas son:

A Sueldo y trienios.

B Sueldo, trienios y complemento específico.

C Sueldo y complemento de productividad.

D Sueldo, trienios, complemento de carrera profesional y pagas extraordinarias.

 12 .-

De acuerdo con el artículo 79 de la Ley de Cantabria 9/2010, de 23 de diciembre, de personal estatutario 
de instituciones sanitarias de la Comunidad Autónoma de Cantabria, la excedencia por cuidado de 
familiares:

A Tendrá una duración no superior a dos años para atender al cuidado de cada hijo o hija, tanto cuando 
lo sea por naturaleza como por adopción o acogimiento permanente o preadoptivo, a contar desde la 
fecha de nacimiento o, en su caso, de la resolución judicial o administrativa.

B No será computable a efectos de trienios, carrera y derechos en el régimen de Seguridad Social que 
sea de aplicación.

C Durante el tiempo de los tres años de excedencia, tendrá derecho a la reserva del mismo puesto o 
plaza de trabajo que desempeñaba.

D Constituye un derecho familiar del personal.

 13 .-

Según el artículo 6 de la Ley de Cantabria 9/2010, de 23 de diciembre, de personal estatutario de 
instituciones sanitarias de la Comunidad Autónoma de Cantabria, atendiendo a la función desarrollada, 
el personal estatutario se clasifica en:

A Personal sanitario y personal de gestión y servicios.

B Personal sanitario, personal de servicios y personal administrativo.

C Personal sanitario y personal no sanitario.

D Personal sanitario, personal administrativo, personal conductor y personal de limpieza.

 14 .-

De acuerdo con el artículo 79 de la Ley de Cantabria 9/2010, de 23 de diciembre de personal estatutario 
de instituciones sanitarias de la Comunidad Autónoma de Cantabria, el personal estatutario tendrá 
derecho a un periodo de excedencia  para atender al cuidado de cada hijo o hija, tanto cuando lo sea por 
naturaleza como por adopción o acogimiento permanente o preadoptivo, cuya duración no podrá ser 
superior a:

A 2 años.

B 3 años.

C 4 años.

D 1 año.

 15 .-

Según el artículo 2 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 
hombres:

A Todas las personas gozarán de los derechos derivados del principio de igualdad de trato y de la 
prohibición de discriminación por razón de sexo.

B Las obligaciones establecidas en esta Ley serán de aplicación exclusivamente a las mujeres que se 
encuentren en territorio español, cualquiera que fuese su nacionalidad, domicilio o residencia.

C Las obligaciones establecidas en esta Ley serán de aplicación exclusivamente a las personas físicas 
que se encuentren o actúen en territorio español, cualquiera que fuese su nacionalidad, domicilio o 
residencia.

D Todas las personas gozarán de los derechos derivados del principio de igualdad de oportunidades y de 
la prohibición de discriminación por razón de género.

 16 .-
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En el artículo 2 de la Ley de Cantabria 1/2004, de 1 de abril, Integral para la Prevención de la Violencia 
contra las Mujeres y la Protección a sus Víctimas, se entiende por violencia de género:

A Toda conducta activa u omisiva de violencia o agresión, basada en la pertenencia de la víctima a 
minorías étnicas.

B Toda conducta activa u omisiva de violencia o agresión, basada en la pertenencia de la víctima al sexo 
femenino, exclusivamente en el ámbito familiar o privado.

C Toda conducta activa u omisiva de violencia o agresión, basada en la pertenencia de la víctima al sexo 
femenino, así como la amenaza de tales actos, la coacción o privación ilegítima de libertad y la 
intimidación, que tenga como resultado posible o real un daño o sufrimiento físico, sexual o 
psicológico, tanto si ocurre en público como en la vida familiar o privada.

D Toda conducta activa u omisiva de violencia o agresión, basada en la pertenencia de la víctima al sexo 
femenino, exclusivamente en el ámbito público.

 17 .-

De acuerdo con la Ley de Cantabria 9/2010, de 23 de diciembre, de personal estatutario de instituciones 
sanitarias de la Comunidad Autónoma de Cantabria, la selección de personal estatutario fijo se efectuará 
con carácter general a través del sistema de:

A Oposición.

B Concurso.

C Libre designación.

D Concurso-oposición

 18 .-

Según el artículo 57 de la Ley de Cantabria 9/2010, de 23 de diciembre, de personal estatutario de 
instituciones sanitarias de la Comunidad Autónoma de Cantabria, la carrera profesional se estructura en 
cuatro grados, para cuyo reconocimiento habrán de acreditarse los requisitos y méritos que se 
determinen, siempre que se cumpla el siguiente período mínimo de servicios prestados exigible en el 
Sistema Nacional de Salud:

A Grado I: 4 años. Grado II: 8 años. Grado III: 12 años. Grado IV: 18 años.

B Grado I: 5 años. Grado II: 10 años. Grado III: 12 años. Grado IV: 16 años.

C Grado I: 5 años. Grado II: 10 años. Grado III: 15 años. Grado IV: 22 años.

D Grado I: 4 años. Grado II: 6 años. Grado III: 8 años. Grado IV: 10 años.

 19 .-

Según los principios rectores del artículo 2 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
Protección Integral contra la Violencia de Género, qué fines de los siguientes pretende alcanzar la Ley 
con las medidas que articula. Señale la respuesta CORRECTA:

A Fortalecer las medidas de sensibilización ciudadana de prevención, dotando a los poderes públicos de 
instrumentos eficaces en el ámbito educativo, servicios sociales, sanitario, publicitario y mediático.

B Consagrar derechos de las mujeres víctimas de violencia de género, exigibles ante las 
Administraciones Públicas, y así asegurar un acceso rápido, transparente y eficaz a los servicios 
establecidos al efecto.

C Garantizar derechos en el ámbito laboral y funcionarial que concilien los requerimientos de la relación 
laboral y de empleo público con las circunstancias de aquellas trabajadoras o funcionarias que sufran 
violencia de género.

D Todas las anteriores son correctas.

 20 .-
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Algunos de los procedimientos o tratamientos que pretenden eliminar los tejidos necróticos y los restos 
no viables (exudados, esfacelos, pus, etc.), presentes en el lecho de la herida y así evitar la proliferación 
bacteriana y favorecer la regeneración son:

A Desbridamiento quirúrgico o cortante.

B Desbridamiento enzimático o autolítico.

C Las respuestas A y B son correctas.

D Las respuestas A y B son falsas.

 21 .-

¿Cuál de las siguientes es una fuente de infección?:

A Insectos.

B Ratas.

C El ser humano.

D Todas son correctas.

 22 .-

En las infecciones nosocomiales es cierto que:

A Son uno de los problemas de salud pública más relevante.

B Son una causa importante de morbilidad y mortalidad.

C El paciente lo adquiere durante la hospitalización.

D Todas las respuestas son correctas.

 23 .-

Un exudado conjuntival se debe realizar:

A Del ángulo interno del ojo al externo.

B Indistintamente.

C Del ángulo externo del ojo al interno.

D Todas las respuestas son correctas.

 24 .-

En un paciente con herpes zóster se utilizará un aislamiento:

A Protector.

B Entérico.

C Estricto.

D Universal.

 25 .-

Ante cualquier caso de aislamiento, es cierto que la mascarilla:

A Nos la ponemos al entrar en la habitación.

B Nos la ponemos dentro de la habitación.

C Nos la quitamos antes de salir de la habitación.

D Una vez que salimos de la habitación no es necesario desecharla.

 26 .-
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En relación con su manipulación, los fármacos citostáticos es cierto que:

A En comprimidos no presentan riesgo especial.

B Se desecharán en contenedores específicos.

C Son resíduos específicos de riesgo.

D Todas las respuestas son correctas.

 27 .-

Respecto a la epidemiología NO es cierto que:

A Dicho término aparece en España por primera vez a finales del siglo XVI.

B Plantea el estudio de la enfermedad con la frecuencia y evolución en el tiempo.

C Lo que se pretende con los estudios epidemiológicos es llegar a un diagnóstico de salud individual.

D El primer objetivo es el estudio del medio ambiente.

 28 .-

¿Cuál de las siguientes es una enfermedad infecciosa?

A Artrosis.

B Poliomielitis.

C Enfermedad respiratoria crónica.

D A y B son correctas.

 29 .-

Respecto a la cadena epidemiológica, señala la respuesta correcta:

A La vía de salida es la fuente de infección.

B Está formada por tres eslabones.

C La vía de entrada es el huésped susceptible.

D Todas las respuestas son correctas.

 30 .-

¿Qué tipo de aislamiento requerirá un paciente con tuberculosis?

A Entérico.

B Inverso.

C Respiratorio.

D Ninguna es correcta.

 31 .-

¿Qué nombre recibe un esputo de sangre fresca cuyo origen es la vía respiratoria?

A Hematemesis.

B Hemoptisis.

C Epístaxis.

D Otorragia.

 32 .-
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Los percentiles en el RN (recién nacido) son:

A Medidas que forman parte de la estadística descriptiva del recien nacido.

B Medidas que forman parte del recién nacido en el espacio intrauterino.

C Las respuestas A y B son correctas.

D Las respuestas A y B son falsas.

 33 .-

Al unto blanquecino que recubre el cuerpo del RN (recién nacido), mezcla de grasas y de células de 
descamación, se le denomina:

A Lanugo.

B Vérmix gaseosa.

C Perlas de Epstein.

D Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

 34 .-

El nexo de unión entre la placenta y el feto que mide aproximadamente 50 cm y está formado por 2 
arterias y una vena es:

A Cordón umbilical.

B Fontanela mayor.

C Vérmix gaseosa.

D Ninguna de las respuestas anteriores es cierta.

 35 .-

La frecuencia cardíaca del RN (recién nacido) sano oscila entre:

A 100/160 latidos por minuto.

B 80/100 latidos por minuto.

C 60/80 latidos por minuto.

D 100/120 latidos por minuto.

 36 .-

Entre las características antropométricas del RN (recién nacido) están:

A Longitud, peso, frecuencia cardíaca y coloración.

B Longitud, oxigenación, peso y coloración.

C Peso, frecuencia cardíaca y proceso de oxigenación.

D
Peso, longitud y perímetro craneal.

 37 .-

Es considerado un parto a término aquél que se produce:

A Entre las semanas 37 y 42 de gestación.

B Entre las semanas 35 y 42 de gestación.

C Entre las semanas 36 y 42 de gestación.

D Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

 38 .-

Página 8 de 20



TÉCNICO/A EN CUIDADOS AUXILIARES DE ENFERMERÍA

OPE SCS 2022

EJERCICIO ÚNICO TIPO TEST

La maniobra de masaje que consiste en coger, levantar y deslizar el tejido muscular, realizando un 
estiramiento y presión al mismo tiempo, con el que se consigue un efecto estimulante en el paciente se 
llama:

A Amasamiento.

B Percusión.

C Fricción.

D Todas las respuestas anteriores son falsas.

 39 .-

La función de la entremetida o sábana de arrastre en pacientes inmovilizados, es facilitar:

A El aseo del paciente.

B El trabajo del personal.

C El desplazamiento del paciente.

D Todas las respuestas son correctas.

 40 .-

A las articulaciones que carecen de movimientos se las denomina:

A Diartrosis.

B Sinartrosis.

C Anfiartrosis.

D Ninguna de las anteriores es correcta.

 41 .-

Señala la respuesta incorrecta respecto a los cambios posturales:

A La frecuencia de los cambios posturales debe realizarse cada dos o tres horas.

B La frecuencia de los cambios posturales dependerá de la comodidad del paciente exclusivamente.

C Los cambios posturales se realizarán durante todo el día, con los intervalos establecidos.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 42 .-

En relación con la acción de los músculos sinérgicos, es cierto que:

A Ayudan a la acción muscular y la estabilización del movimiento.

B Realizan un movimiento en conjunto con otros músculos de modo controlado y eficiente.

C Ayudan a los músculos agonistas a realizar un movimiento más certero.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 43 .-

La necrosis de la piel y tejidos subyacentes debido a una compresión entre una protuberancia ósea y 
una superficie dura se conoce como:

A Eccema.

B Eritema.

C Edema.

D Escara.

 44 .-
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¿Con qué otro nombre se conoce a la lesión de la piel llamada coloquialmente “araña vascular”?

A Roncha vascular.

B Mácula purpúrea.

C Telangiectasia.

D Mácula eritematosa.

 45 .-

 ¿Cómo se denomina a la postura que adopta un paciente que se encuentra semisentado, con las 
rodillas ligeramente flexionadas con el respaldo de la cama formando un ángulo de 45 grados?

A Semiprona.

B Decúbito lateral.

C Fowler.

D Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

 46 .-

Según la puntuación en la escala de Doreen Norton, ¿cuándo se considera que el paciente tiene más 
riesgo de padecer úlcera por presión?

A Mayor puntuación, menor riesgo.

B Menor puntuación, mayor riesgo.

C Menor puntuación, menor riesgo.

D Mayor puntuación, mayor riesgo.

 47 .-

La llamada técnica PAS, es un método conductual para saber cómo y cuándo actuar en caso de 
accidente; sus iniciales corresponden a:

A Proteger, aliviar y socorrer.

B Proteger, acompañar y socorrer.

C Proteger, actuar y socorrer.

D Proteger, avisar y socorrer.

 48 .-

¿En qué circunstancias colocaremos a un paciente en posición de SIMS?

A Como posición de seguridad en paciente atragantado.

B Para la colocación de enemas o medicación vía rectal.

C Para facilitar la relajación muscular y el drenaje de mucosidades.

D Todas las respuestas anteriores son ciertas.

 49 .-

Un paciente apoyado sobre las rodillas, sobre una cama o camilla, con el tronco inclinado hacia adelante 
y los brazos sirviendo como apoyo al resto del cuerpo, se encuentra en posición de:

A Genupectoral o mahometana.

B Ginecológica.

C Roser.

D Sims.

 50 .-
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Los tipos de movilización que podemos observar o monitorizar en el paciente son:

A Movimientos activos.

B Movimientos pasivos.

C A y B son correctas.

D A y B son incorrectas.

 51 .-

¿A qué llamamos esfacelos en una herida?

A A los restos inflamatorios y necróticos de tejido desvitalizado.

B A los restos de tejido generados en los procesos infecciosos de las heridas.

C A los restos de tejido que deben retirarse para promover la cicatrización de las heridas.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 52 .-

Las localizaciones más frecuentes de las UPP (Úlceras por presión) son:

A Tobillos o muñecas.

B Talones.

C Escápulas.

D Respuestas B y C son correctas.

 53 .-

Respecto a las heces, señala la respuesta correcta:

A La cantidad no depende del tipo de dieta que se ingiera.

B Son productos de desecho que se originan en el tubo digestivo.

C Sólo están compuestas por restos de alimentos.

D Todas las respuestas son correctas.

 54 .-

¿Cuál es el factor intrínseco que predispone la aparición de úlceras por decúbito en pacientes 
encamados?

A Presión.

B Humedad.

C Fricción.

D Deficiencia nutricional.

 55 .-

La estructura de la piel está formada por tres capas, de interna a externa son:

A Hipodermis, dermis y epidermis.

B Epidermis, dermis e hipodermis.

C Dermis, hipodermis y epidermis.

D Todas las respuestas anteriores son falsas.

 56 .-
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¿Qué factores predisponen la aparición de úlceras por presión?

A Acumulación de grasa en la zona de aparición.

B Fluidez de la circulación sanguínea.

C Aporte insuficiente de sangre a los tejidos.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 57 .-

La eliminación de los productos de desecho se lleva a cabo en:

A El intestino delgado.

B El duodeno.

C El intestino grueso.

D El íleon.

 58 .-

La sensación de ardor por reflujo del contenido gástrico se denomina:

A Aerofagia.

B Regurgitación.

C Disfagia.

D Pirosis.

 59 .-

En un sondaje nasogástrico se coloca al paciente en posición:

A De Sims.

B Trendelemburg.

C Decúbito supino.

D Fowler.

 60 .-

Para administrar nutrición parenteral central, el catéter a través del cual se introduce habitualmente es 
colocado en la:

A Arteria carótida.

B Arteria mesentérica.

C Vena subclavia.

D Vena cava.

 61 .-

En la puérpera se produce una secrección láctea mamaria desencadenada por la hormona:

A Oxitocina.

B Prolactina.

C Tiroxina.

D Vasopresina.

 62 .-
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¿Cuál de estas afirmaciones es FALSA en el protocolo de actuación del aseo del RN (recién nacido)?

A Tener el material necesario preparado y accesible.

B El baño no debe exceder de cinco minutos.

C Utilizar un jabón específico y una esponja suave de uso exclusivo.

D Los conductos auditivos se limpiarán siempre por la parte interna y externa con bastoncillos.

 63 .-

¿Qué comprobaremos en relación con la administración de medicamentos a un paciente?

A Fármaco correcto, forma de administración y preparación, lugar y día correctos.

B Paciente, fármaco, dosis, hora, vía de administración y preparación correctas.

C Habitación, cama, día, administración y preparación, fármaco y vía correctas.

D Dosis, concentración, unidad, hora y forma de administración y preparación correctas.

 64 .-

La rama de la farmacología que se ocupa del estudio de la evolución del fármaco en el organismo desde 
que se administra hasta que es eliminado, se denomina:

A Farmacocinética.

B Farmacodinamia.

C Farmacoterapia.

D Farmacopea.

 65 .-

¿Cómo se  denominan los fámacos que previenen la formación de gases en el tubo digestivo facilitando 
su expulsión?

A Laxantes.

B Antidiarréicos.

C Carminativos.

D Antiácidos.

 66 .-

Dentro de los procedimientos físicos de desinfección NO se encuentran:

A Los antisépticos.

B Los ultrasonidos.

C Ebullición.

D Pasteurización.

 67 .-

Durante la aplicación terapéutica de frío o calor local, debe comprobarse:

A Que no se observa palidez en la zona de aplicación.

B Que no se observa enrojecimiento en la zona de aplicación.

C Que no presenta cianosis en la zona de aplicación.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 68 .-
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La disnea en posición de decúbito supino se denomina:

A Apnea.

B Polipnea.

C Hiperpnea.

D Ortopnea.

 69 .-

El conjunto de maniobras que el médico realiza de forma general, sistemática y minuciosa para estudiar 
los signos y valorar los síntomas que lo ayuden a orientar el diagnóstico es:

A Anamnesis.

B Exploración física.

C Pruebas funcionales.

D A y B son correctas.

 70 .-

Las maniobras que se incluyen en la exploración física del paciente son:

A Inspección, palpación, percusión y auscultación.

B Anamnesis, inspección y auscultación.

C Anamnesis y pruebas de radiodiagnóstico.

D Todas las respuestas anteriores son falsas.

 71 .-

Las radiografías que se realizan administrando al paciente contrastes radiopacos, como yodo o bario 
por ingestión o a través de una sonda, conducto natural o catéteres de inserción intravenosa son las:

A Radiografías de contraste.

B Artrografías.

C Histerosalpingografía.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 72 .-

¿Cómo llamamos al registro gráfico de la actividad eléctrica del corazón?

A Electroencefalograma.

B Electromiograma.

C Electrocardiograma.

D Ecografía.

 73 .-

La gasometría arterial es:

A La prueba funcional que sirve como diagnóstico para estudiar la capacidad de ventilación pulmonar, 
por tanto la función respiratoria.

B La prueba funcional que se lleva a cabo mediante punción arterial para determinar las concentraciones 
de oxígeno y dióxido de carbono en la sangre, y evaluar por lo tanto la eficacia de la ventilación y el 
estado del equilibrio ácido-base del organismo.

C La realización de un ejercicio controlado y creciente con un monitor y control de la presión cardiaca y 
respiratoria, midiendo el consumo de oxígeno del paciente en todo el proceso.

D Es el examen de los vasos sanguíneos en su conjunto, que permite realizar un estudio anatómico de 
las arterias y su recorrido en cualquier zona del cuerpo.

 74 .-
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Respecto al ambú, señale la respuesta correcta:

A Es un equipo de ventilación autoinflable.

B Es utilizado para realizar una ventilación manual.

C Puede ir conectado a una fuente de Oxígeno.

D Todas las respuestas son correctas.

 75 .-

Para liberar la vía aérea en un adulto consciente con OVACE (obstrucción parcial o total de la vía aérea), 
es cierto que:

A Se coloca a la víctima en decúbito supino.

B Se inicia de inmediato las maniobras de RCP (reanimación cardiopulmonar).

C Nos colocamos por detrás de la víctima y presionamos su abdomen con fuerza.

D No hay diferencia en que pueda o no hablar.

 76 .-

¿Cómo se clasifican las hemorragias según su localización?

A Superficiales, profundas, perforantes y contusas.

B Penetrantes, incisas, perforantes y mixtas.

C Profundas, punzantes y cortantes.

D Internas y externas.

 77 .-

El significado de las siglas RCPB es:

A Reanimación cardio pulmonar.

B Reanimación cardíaca avanzada.

C Reanimación cardíaca básica.

D Reanimación cardio pulmonar básica.

 78 .-

Si se produce una obstrucción de la vía aérea superior por un cuerpo extraño (OVACE) y como 
consecuencia un ahogamiento, ¿qué maniobra de desobstrucción utilizaremos?

A RCP.

B Heimlich.

C CPR.

D Valsalva.

 79 .-

¿Cuál de las siguientes medicaciones NO será almacenada en el carro de paradas?

A Midazolam.

B Propofol.

C Dopamina.

D Cloruro de suxametonio.

 80 .-
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La asistencia operatoria o cirugía clasificada en función del plazo de tiempo que puede esperar para ser 
aplicada se clasifica en:

A Urgente y programada.

B Mediata, inmediata o necesaria.

C Urgente, opcional o elegible.

D Programada, opcional o necesaria.

 81 .-

El material de diéresis es aquél que:

A Permite detener la hemorragia por compresión de los vasos sanguíneos.

B Permite sujetar los campos quirúrgicos.

C Sirve para separar los tejidos y se emplea como material cortante.

D Sirve para tomar muestras o elementos quirúrgicos complementarios.

 82 .-

¿Cuál de los siguientes NO es un drenaje colector activo?

A Penrose.

B De tubo.

C Redón.

D Todas las respuestas anteriores son falsas.

 83 .-

La taquicardia es el témino que se utiliza para definir:

A Una constante vital.

B Un síntoma.

C Una frecuencia cardíaca.

D Un latido cardíaco.

 84 .-

La ciencia que estudia el proceso de envejecimiento, con la participación de las ciencias biológicas, 
psicológicas y sociales es:

A Geriatría.

B Gerontología.

C Envejecimiento.

D Ancianidad.

 85 .-

¿Con qué nombre conocemos a la enfermedad degenerativa del cartílago articular que va acompañado 
de cambios reactivos en las articulaciones y en el hueso?

A Osteonecrosis ósea.

B Artrosis.

C Artritis.

D Osteomielitis.

 86 .-
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¿Cuál de las siguientes NO es una complicación derivada de la inmovilidad en el anciano?

A Contracturas, hipotermia muscular y osteoporosis.

B Estreñimiento, anorexia y alteraciones en la deglución.

C Úlceras por presión y atrofia muscular.

D Anemia, hipoglucemia e hipotiroidismo.

 87 .-

Después de los 70 años el organismo humano se caracteriza por:

A Una mayor capacidad de adaptación.

B Un aumento progresivo de la capacidad de recuperación.

C Una menor capacidad inmunológica contra las infecciones.

D Ninguna respuesta es correcta.

 88 .-

Señala las modificaciones que puede haber en los ojos de los ancianos:

A Una mayor agudeza visual.

B Un menor tiempo de adaptación a la oscuridad.

C Una disminución del campo visual periférico.

D Una mayor sensibilidad a la luz.

 89 .-

NO es una enfermedad del aparato locomotor:

A Alteración de la marcha.

B Artrosis.

C Artritis.

D Osteoporosis.

 90 .-

Respecto al aparato respiratorio hay que estimular al anciano para que:

A Practique ejercicio con regularidad.

B Ingiera volúmenes adecuados de líquido.

C Se inmunice cada año contra la gripe.

D Todas las respuestas son correctas.

 91 .-

¿Cúal de las siguientes complicaciones derivadas de la inmovilidad es de origen neurológico?

A Atrofia muscular.

B Ansiedad.

C Alteración del sueño.

D Úlceras por presión.

 92 .-
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¿Cuál de los siguientes NO es un objetivo de los cuidados paliativos?

A Aportar bienestar físico, psicológico y social.

B Mejorar el estado de salud.

C Tratar el dolor, la intranquilidad y la agitación.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 93 .-

La última etapa del duelo según Kubbler Ross es:

A Depresión.

B Aceptación.

C Negociación o pacto.

D Negación.

 94 .-

¿Cuál de los siguientes se pueden identificar como signos de muerte?

A El cese de la función respiratoria.

B El cese de la función cardíaca.

C El cese de la función cerebral y/o encefálica.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 95 .-

Las atenciones o procedimientos que se prestan al fallecido desde que se produce la muerte hasta que 
su cadáver es trasladado, son parte del proceso de:

A Amortajamiento.

B Enterramiento.

C Servicio del sepelio.

D Servicio de exequias.

 96 .-

El órgano consultivo e interdisciplinar, constituido para asesorar en los posibles conflictos que puedan 
surgir como consecuencia de la labor asistencial, teniendo en cuenta la dimensión ética de los cuidados 
a los pacientes es el:

A Comité de ética asistencial.

B Comité de detección y control de errores sanitarios.

C Comité de calidad de la atención sanitaria.

D Comité de seguridad y atención sanitaria justa.

 97 .-

Entre los principios de la bioética en relación a los pacientes en fase terminal, están:

A No maleficiencia.

B Dependencia.

C Autonomía.

D Las respuestas A y C son correctas.

 98 .-
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¿Cuál de los siguientes recursos se pueden utilizar en el apoyo psicológico del paciente terminal?

A Comunicación verbal.

B Empatía.

C Comunicación no verbal.

D Todas las respuestas son correctas.

 99 .-

La manera de aceptar la muerte dependerá de:

A La personalidad del individuo.

B Los cuidados integrales que reciba.

C Valores y creencias.

D Todas las respuestas son correctas.

 100 .-

¿Qué función tiene la incubadora en el RN (recién nacido)?

A Aislar el entorno del RN susceptible y protegerle del riesgo de infecciones.

B Mantener la temperatura en su interior entre 36.5 y 37.5 grados.

C Regular la temperatura interior y el flujo de oxígeno al RN.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 101 .-

   PREGUNTAS DE RESERVA                                                PREGUNTAS DE RESERVA                                  PREGUNTAS DE RESERVA  

¿Por qué nombre se conocen a los extremos distales de un hueso largo?

A Diáfisis.

B Epífisis.

C Metáfisis.

D Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

 102 .-

Aquella lesión de la piel de consistencia firme y ligeramente protuberante de forma y tamaño variable, 
que se encuentra rodeada por edema y, a menudo, tiene carácter pruriginoso es:

A Roncha o habón.

B Nódulo.

C Pápula.

D Vesícula.

 103 .-

¿Qué entendemos si hablamos de isquemia de un tejido?

A Necrosis celular.

B Úlcera por presión.

C Esfacelos.

D Detención o disminución de la circulación sanguínea en un tejido.

 104 .-
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En los enemas de limpieza es cierto que:

A Se utilizan en pacientes con estreñimiento.

B Se debe pedir al paciente que retenga la solución 30 minutos.

C Se colocará al paciente en posición decúbito prono.

D Se puede poner después de un enema medicamentoso.

 105 .-

En la enfermedad de Chron existen alimentos que pueden empeorar la sintomatología, por ello es 
importante que el paciente consuma:

A Mayor cantidad de hidratos de carbono y fibra alimentaria.

B Menor cantidad de hidratos de carbono y mayor cantidad de proteínas.

C Mayor cantidad de hidratos de carbono y mayor cantidad de proteínas.

D Menor cantidad de hidratos de carbono y menor cantidad de proteínas.

 106 .-

Los medicamentos termolábiles, ¿qué temperatura necesitan para su conservación?

A Entre 0º y 4º.

B Entre 2º y 8º.

C Entre 8º y 10º.

D Temperatura ambiente.

 107 .-

Respecto a la RCPB, señale la respuesta incorrecta:

A Se aplica cuando la víctima está inconsciente y hay ausencia de respiración y pulso.

B No es necesario que se resuelva en el mismo lugar en el que ocurre.

C Si se recupera se coloca al paciente en PLS (posición lateral de seguridad).

D Si no se recupera se continúa con las maniobras de RCP.

 108 .-

¿A qué llamamos hiperpnea?

A Al cese de la respiración.

B A la dificultad respiratoria ocasionada por la falta de aire.

C A la disnea en decúbito.

D Al aumento de la cantidad de aire ventilado por unidad de tiempo.

 109 .-

La edad cronológica de una persona se establece:

A Desde la fecha de nacimiento.

B Con la valoración de órganos y conservación de funciones.

C Según el envejecimiento individual de cada persona.

D Todas las respuestas anteriores son correctas.

 110 .-
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